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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőiből Iroda: Versecz, luktanya-uteza 1064. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek és egyóbb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnornó 
felviteli és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatór és iskola-utcza sarkán lévő 
Kidlcs-féle házban) ís átvétetnek.

Előfizettél díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 fit. 50 kr. — Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Fololős szerkesztő: Perjésay Lajos.

Kiadó-hivatal: Itirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide intőzondűk a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdette! díj: A hirdetésekért járó díj legjutányosabban számittatik. — 
Bólyegdlj minden beiktatásért 80 kr. — A nyílt terben sgy sor 10 kr. — A Mr- 
detoseket kérjük pénteken dóiig beküldeni.

VII. évfolyam. Vasárnap 1898. évi I ulius 10-én. 29. szám.

A határidő üzletek.
Versecz, 1898. Julius 9.

A gazdaközönséget kiválóan érdekli a 
thérna, a melyről szót ejtünk. Mindenki 
tudja, hogy a gabonakereskedés a vidéken 
nem permanens készání, az élet nehéz küz­
delme, adófizetési kötelezettség, rossz hitel- 
viszonyok már tavasztájt kimerítették a gaz­
dát, készletei nincsenek s akkor a remény­
beli termésére spekulál, eladja részben azt, 
a mi teremni fog, eladja, mert muszáj.

Készséggel koncedáljuk, hogy ez nem 
szolid gazdálkodás, de mig hitelviszonyaink, 
közraktári intézményeink ki nem fejlődnek, 
nem is lesz másképpen.

Sőt merjük mondani, igy lesz az mind­
addig, a mig a gazda archívumában helyet 
foglal a spekuláezió. Annak pedig helyet 
kell foglalnia, mert nemcsak a termelésben, 
hanem a termény értékesítésben van a bol­
dogulás titka s ma igazán nem tudjuk el­
dönteni, nem okosabb lenne esetleg kilencz 
forintos búza ária spekulálva „lábon" el­
adni a termést, mint bevárni a visszájáról 
sülő börze manővert, melynek következté­
ben a búza mondjuk visszaesik régi mini­
mális értékére.

Ha ezt tekintetbe vesszük, nem a gazda 
egyoldalú álláspontjai szerint kell üdvözöl­
nünk a vidéki törvényszékek által újabban 
a határidőre vonatkozó sommás Ítéleteket.

Az a törvényszék is, melynek Ítélke­
zéseinek illetékessége alá tartozunk, kimon­
dotta, hogy ha az őstermelő reménybeli 
terméséből a szállítani kötelezett mennyisé 
get nem produkálhatja, sem a szállításra,

sem a különbözeti érték megfizetésére nem 
kötelezhető s csak annyit tartozik szállítani, 
a mi az aratórész, vetőmag és családjának 
szükséges kenyérre való levonása után marad.

Maga ez az Ítélet a szocziális uralkodó 
eszme nagy tükörén evezve, mint az első 
szempillanatra megállapítható, az eddig „ne 
nyúlj hozzám“ jogelvet teszi avulttá, azt, 
hogy a biró az Ítéletére bízott pörben az 
alakszerű jogügyleteket megítélte mindég, 
még akkor is, ha önmagában azt subsum- 
málta, hogy a pervesztes igazság szerint 
be van csapva. Az uj Ítélet egyben a czél- 
szerüség és absolut igazságnak uj jogelvét 
állítja föl.

A jogelv eddig az volt, hogy az emberi 
önrendelkezö szabadság nem lévén korlá­
tozható, még ha az illetőnek kára is volt 
belőle, a biró megállapította a követelést, 
ha az illető magát egy egyébként ala­
kilag megtámadhatlan szerződésben köte­
lezte, kérlelhetetlen volt a biró Ítélete még 
abban az esetben is, mikor előtte nyilván 
állott, hogy a pörnyerö a szerződés meg­
kötésével nem a tisztes polgári haszonnak 
zónáján spekulált, de szerződő társának 
egyiigyiisége, avatatlansága, tájékozatlansá­
gával élt rosszhiszeműen vissza.

Ma a szocziális irányeszme meghódo­
lásra készti a régi jogi elvet és a könnyen 
kizsákmányolható kis gazdának kivételeket 
stipulál. Merjük mondani, hogy ha a búza 
tavaly nem hat forint lett volna és nem 
szökik föl tizenötre, a mikor tehát a diffe- 
rencziális üzletekből anyagi romlások álltak 
elő s egész seregével a sommás pörök, a

gyanú és az abból támadt keserűség, hogy 
az üzleti téren szédelgést űznek, — mond­
juk ha mindez be nem következik, akkor 
sem a kúriának elvi döntvénye, sem az 
igazságügyi és földmivelésügyi miniszternek 
nem keletkeznek feltűnő rideg rendeletéi 
ebben a kérdésben.

A sommás ítéletek pedig teljesen meg­
bénítják a kereskedelmet. A kereskedő tar­
tózkodó lesz, reménybeli termésre nem fognak 
kötések történni, a mezőgazda nehezebben 
fog pénzhez jutni.

Mindez miért?
Nehány lelkiismeretlen kereskedő szé­

delgéseinek im ez a reakeziója.
Pedig a tisztességes kereskedelem hajó­

jában evezve, sokszor a gazda ki van szol­
gáltatva annak, hogy spekuláljon.

Spekulálván, a kereskedő is visel kocz- 
kázatot. Es abban tévednek az agrár jel­
szavakon induló gazdák, hogy örülve a 
rendeletnek, nem tekintenek arra, hogy hi­
szen a kereskedő is vakon köt üzletet és 
ha megadja a napi, forgalmi, vagy kilátásba 
tehető árt, akkor szolid kereskedelmi ügy­
letet kötött és a közjót szolgálta.

Miután azonban a biró nem tudja meg­
vonni a tisztességes ügylet és a szédelgés 
határvonalát — egész vonalon ostorozzák 
a szédelgőt, tisztességes kereskedőt, ennek 
következtében a gabonakereskedelem nagy 
megszorításnak van alávetve, pedig szocziá­
lis olajcsep lévén a szabad kereskedelmi 
forgalom korlátozása, ez mint a titkos seb 
kiégetés után elmúlik, de csak azért, hogy 
új serkedjen utánna.
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Asphalt iparunk.
— A „Délvidék“ eredeti tározója.

Mi, versecziek, úgyhiszem a vidéki váro­
sok közül tán leginkább érdeklődni fogunk az 
asphalt ipar iránt, mely hazánkban oly rohamos 
fejlődésnek indult, melyre példa külföldön alig, 
vagy talán egyáltalán nem található. S hogy 
asphalt iparunk ennyire előrehaladt, azt köszön­
hetjük első sorban hazánk minden jóval meg­
áldott földjének, mely Felsö-Derna Biharmegyé- 
ben az asphalt ozáshoz szükséges, annyira ritka 
anyagot, a bitument kimeríthetetlen bőségben 
szolgáltatja, másodsorban pedig a „magyar as­
phalt részvény társulatnak," mely ezen bitumen 
banyakat jelenleg üzemben tartja, s mely társulat 
a külföldi társulatok magas árait leverte, s ezáltal 
lehetővé tette azt, hogy az asphalt ne mint fényű­
zés! czikk szerepeljen, hanem oly általános hasz­
nálati czikké váljon, mely jósaga, szépsége, 
tartóssága és kényelmetességével a többi bur­
kolási módszereket még olcsóságával is felül­
múlja. Mert azelőtt húsz évvel bizony az asphalt- 
burkolás hallatlan árainál fogva csakugyan luxus­
dolog volt, manapság nálunk kevésbbé kerül a 
legrongyosabb köböl készült burkolatnál is. Az 
angol asphalt társaság, mely a külföldről szál­
lította a bitument, eléggé kiaknázta annak idején

helyzetét, a külföldi két európai bánya a Val de 
Traveni Schwajzban s a bakni az ő kezében volt, 
szabhatott olyan arakat, arninök neki tetszettek 
s szerinte lehetetlen volt ezen anyagi oknál fogva 
az asphaltot nagyobb mennyiségben alkalmazni 
úgy a fő mint a vidéki varosokban.

A hetvenes évek elején fedezték fel hazánk­
ban Bihar megyének leg vad regényesebb részé­
ben Felső Derna és Bodonos községek határában 
a világ leggazdagabb bitumen tartalmú telepeit, 
melyek óriási területet foglalnak el s melynek 
kiaknázására tisztán magyar emberekből álló 
társulat alakult „Lónyay József és tarsa“ ezég 
czimén, amely társulat azonnal felvette a ver­
senyt az angol czéggel. Persze mint hazánkban 
egyáltalán szokott lenni, a hazai társulat csak 
sok küzdés mellett tudta magát kezdetben az 
idegen társulat mellett fenntartani, mert hisz ná­
lunk minden jó, ha külfödről van importálva, s 
minden rossz, ha az hazai — mondják illetve 
mondták a külföldről ide vetődött részvényesek 
s azok emberei Tizenkét esztendeig küzdött a 
magyar asphalt-ipar az erős gyökereket vert an­
gol társulattal, lehetetlenné volt neki téve na­
gyobb tökének a beszerzése, s a gazdag, csodás 
bitumen telepek Felső Dernán ennek folytán nem 
voltak berendezhetök úgy ahogy a külföldiek, 
s ha lettek volna is, hazank városai inkább tették 
megrendeléseiket az angoloknál, mert azok 
produktumait jobbnak hitték mint a hazait— 
egész addig mig azutan a tudományos világ is

elismerte, hogy a hazai bitumen jóság tekinte­
tében is felülmúlja a külföldit s nemcsak bősé­
gében.

1878-ban, tehát épen húsz éve, az ország 
vezető férfiainak sikerült a magan kézben levő 
társulatot részvény társulattá alakítani tetemes 
tökével s habar a küzdést tovább kellett is foly­
tatni, a Felsö-Dernai asphalt banyák megnyi­
tásuk tizenharmadik évében mégis már 5&-os 
osztalékot nyújthattak a részvényeseknek. Attól 
kezdve aztán a vállalat, „magyar asphalt rész­
vény társaság“ czimen folyton emelkedett, ala­
csony áraival s munkájának jóságával lassan- 
kint mind nagyobb és nagyobb tért hódított 
magának hazánkban és ma már úgyszólván alig 
van hely széles e hazánkban, ahol meg ne vetette 
volna lábát az idegen vállalatokkal szemben. 
A társulat húsz éves jubeliuma alkalmával, melyet 
ugyan nem ünnepelt meg, büszkén tekinthet 
végig múltján s a legszebb reményekkel a jövőbe. 
Legutóbbi osztaléka már 15 frt. volt részvényen - 
kint s a tizenötezer darab száz forint névértékű 
eredeti részvény árfolyama ma már 220—240 frt. 
közt váltakozik. A P'elsö-Dernai aphalt telepek 
pedig, melyek egesz Európát képesek ellátni 
elegendő anyaggal, ma mar a technika leg­
magasabb színvonalán állanak. 1 árnák, alagutak, 
mindenütt vasúti vágányok, drótkötélpályák szál­
lítják a kiaknázott első minőségű nyers, szurkos 
olajtartalmú földanyagot a gyártelepre melyen 
már több mint 30 magas kémény okadja a renge.
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Városi közgyűlés.
P á 1 f í y Elemér főispán ö méltósága el­

nöklete alatt e hó 4-én, hétfőn tartotta meg a 
város havi közgyűlését mely ugyan elég zajos 
volt — daczára a városi képviselők nem túlsá­
gos nagy számának — de mégis simábban folyt 
le mint ahogy azt az előjelekből s egy más 
helyen jelzett főispánunk ellen intézett, hírlapi 
támadásból lehetett következtetni.

A polgármester havi jelentéséhez első sor­
ban R o 11 1 e r képviselő szólt hozzá, ki a Me- 
slczi úti árkok tisztítását kérte, amit Szalay 
mérnök nyomban mégis ígért. Majd G r e n- 
csarszky és Petrovics szólaltak fel, hogy 
a pancsovai út az asphalt-macadamozás alkal­
mával miért nem láttatik el egész szélességében 
kövezettel. R o t t 1 e r képviselő erre indítvá­
nyozta, hogy a havi jelentés keretében ne fog 
lalkozzék ily ügygyei a törvényhatóság bizott­
sága, a minthogy a pancsovai út mikénti as- 
phaltozása és oldalkövezése közgyűlési határozat 
alapján folyik, Seemayer kir. tanácsos, pol- 
gárméster ugyan ily értelemben beszélt s javas­
latára ezen ügy az építészeti bizottság elé 
utasitatott.

A belügyminiszter leiratát az árvaszék 
megvizsgálásáról s ott talalt hiányok és szabaly- 
talansagok megszüntetéséről, valamint az azzal 
kapcsolatos fegyelmi eljárás megindításáról az 
árvaszéki elnök ellen együtt tárgyalta a tör­
vényhatósági bizottság a polgármester mint ár­
vaszéki elnök jelentésével az arvaszéki ügy­
menet megvizsgálásara kiküldött bizottsági ja­
vaslatra vonatkozólag. Többek hozzászólása után 
Rottler indítványára a miniszteri leirat tudo­
másul vétetett, melyre vonatkozólag a közigaz­
gatási bizottság a vizsgálatot mar úgyis megindí­
totta s a két osszetartozo ügy kiadatotta pénz- és 
jogügyi bizottságnak azzal, hogy az arvaszeknal 
kreálandó egy aljegyzői es egy irnoki állásra 
vonatkozólag is tegye meg javaslatai.

Nagyobb vitara adott alkalmat a második 
városi orvos kinevezésére vonatkozó atirata a 
főispánnak s ugyanez ügyben a jogügyi bizott­
ságnak a véleménye» jelentése. A törvény es a 
városi szabályrendelet úgy intézkedik, hogy a 
városi orvos kinevezése egyedül a főispán joga 
a sehol nincs arról szó, hogy az egészségügyi 
bizottság véleményét kikérje ebben a tekintet­
ben a főispán. A tanács javaslata ez ügyben az volt, 
hogy változtassak meg a szabályrendelet aként, 
hogy a jövőben az egészségügyi bizottság véle­
ményé is kikérendő ily esetben, azonban Rott­
ler képviselő ezzel nem elégedett meg, ö min­
den áron, azt akarja, hogy a Minister változ­
tassa meg a jóváhagyási rendeletét, mert szerinte, 
ha nem is all bennt a törvényben s a szabály­
rendeletben az egészségügyi bizottságnak a meg­
kérdezése, szerinte ezt mégis megkellett volna 
tenni. P á 1 f f y főispán kinyilatkoztatta erre, 
hogy ha tudta, vagy csak gyanította volna is,

teg közepén magabol folytonosan a füstöt, hogy 
ott a földes részektől először olvasztás, majd ki­
mosás által megszabadítsák a nyers anyagot, hogy 
azutan a fölösleges olajtartalmatól lepárlás áltál 
fosztassek meg s hordókban mint sűrű bitumen- 
anyag szállitassék a verseczi aradi, mezötelegdi 
gyarakba, hol kőliszt hozzáadása áltál pogácsa 
alakú tömbökké sajtoltatik s mint ilyent szállít­
ják rendeletési helyére

A Pelsö-Dernai telep folytonos fejlődés 
alatt all, több mint 50 munkáshaz sorakozik a 
gyárépületekhez, s ma már mindenütt a villam- 
világitas ragyog úgy a gyártelepeken mint a 
bányákban.

Magyar anyagot használhatunk tehát most 
mar széles e hazában, s a magyar nyerstermény 
itthon dolgoztatik fel hazai munnkásaink által s 
a tőke, mely ezen ipart megteremtette nálunk, szin­
tén magyar, nem megy tehat a külföldre ebből az 
iparnak a nyereségéből egy fillér sem, itt ma­
rad közöttünk az aztán rövid idő alatt megérjük 
azt is, hogy a külföldön is mind nagyobb tért 
fog hódítani a magyar asphaltipar, s még onnét 
is hozzánk fog befolyni a pénz.

Hazunkban ma már majd száz város és 
helységben dolgozik a magyar asyhalt révény- 
társasag s eddig több mint fél millió négyszög 
meter kocsiútat s két—három millió négyszög 
méter járdát adott át a forgalomnak, melynek 
jósága, tisztántarthatósága felül áll minden más 
burkolási módszeren, s ma mar nemcsak a fő­
város és nagyobb vidéki városok, hanem még 
a kisebb községek költség vetésébe is belekerül 
az asphaltozási munka, minthogy a hosszú fenn­
tartással, melyre a társulat kötelezi magat s az 
előnyös fizetéssel lehetővé válik olcsóbban mint 
bármi más burkolási módszerrel egész fövárosias

hogy ily óhajtása van az egészségügyi bizott­
ságnak, ö szívesen eleget tett volna ennek az 
óhajnak, de ez eddig azt Fritz főorvos is ki­
nyilatkoztatta s ennélfogva nem is hiszi, hogy 
a Minister jóváhagyási rendeletét megváltoztassa. 
A mérnök és utmester kinevezésénél határozot­
tan ki van mondva úgy a törvényben mint a 
városi szabályrendeletben, hogy a kinevezés a 
polgármester meghallgatásával történik, de a 
városi orvos kinevezésére vonatkozólag ilynemű 
intézkedésnek sehol sincs semmi nyoma. Rott­
ler erre kinyilatkoztatta, hogy ö mint magán­
ember a főispán nyilatkozatával teljesen meg­
elégszik, de mint a municipalis jogokat testtel 
lélekkel védő városi képviselő fenntartja indít­
ványát. Daczára annak, hogy Dr. Haag Aladár 
is igyekezett a közgyűlést meggyőzni arról, hogy 
a főispán teljesen a törvény értelmében járt el 
s máshogyan nem is cselekedhetett, mint csele­
kedet, a többség azt határozta, hogy felír a 
ministerhez jóváhagyási rendeletének megvaltoz- 
tatasa végett A vita alatt érdekes dolog sült 
ki, az tudniillik, hogy a németnyelvű szabály­
rendelet hiányos, nem teljes fordítása a magyar­
nak, amennyiben a mérnök és ut mester kinevezé­
sére vonatkozó módosulatok a német szövegben 
nem foglaltatik bennt. A kutyaadó módosítására 
vonatkozó szabályrendelet, mely szerint katonai 
szolgalatban levő kutyák adómentesek, egyhan­
gúlag elfogadtatott, úgy szintén az utak befási- 
tasa végett alkotott szabályrendelet is.

Elhatározta ezután a közgyűlés a csatorna-, 
háromszög-, valamint a laktanya utczának az 
urbani utczaig terjedő részének asphait-jardával 
való ellátását.

A nagy rét vizmentesitési munkálataira 
vonatkozolag a temesvári kultúrmérnöki hivatal 
három módozatot terjesztett a közgyűlés elé, 
melyeket lapunk korábbi szamában már rész­
letesen ismertettünk s a közgyűlés azon legjobb 
megoldási módszert választotta, hogy a Terézia 
csatornánál egy második szivattyútelep fog 
mintegy 42 ezer forint költséggel felállitatni, 
mely csakis a Schulhof csatorna lezárása alkal­
mával a regi szivattyúteleppel fog együttesen 
működni. Elhatároztatott továbbá a temesme- 
gyei gazdasági egyesület átirata folytán, miszerint 
tolyo év október 2. es 3-an szántás és eke ver­
sennyel egybekötött tenveszmarha kiállítás fog 
rendeztetm Verseczen, melynek czeljaira a város 
közönsége 400 koronát szavazott meg. Spaics 
Péter városi tisztarto részére négy heti szabad­
sagot engedélyezett a közgyűlés, ellenben See­
mayer Károly városi ut mestert négy heti sza­
badság iránti kérvényével elutasította azzal, 
hogy a polgármester adhat neki két heti sza­
badsagot.

Az ülés utolsó tárgyát Rottler képviselő­
nek a tárgysorozat összeallitasa után beadott 
kérvényé képezte a tanítói állások pályázati 
kiírásának kérdésében. Sebest ha tanfelügyelő 
tudniillik tiltakozott az iskolaszék azon hataro-

szint adni az utczáknak s a közlekedés a vonó- 
allatok kímélése s a kocsik kevesebb elhaszná­
lása áltál rendkívül sokat nyer. A suszterok talán 
nem szeretik, hogy a sima asphalt járdán nem 
kopik annyit a czipö, de ha asphalt kerül a 
boltjuk elő, az ö üzletük ép úgy keresetebb lesz, 
mint bármi más üzlet, mely előtt asphalt díszeleg 
nem pedig holmi tyúkszem csináló komisz 
kövezet.

Versecz városa, lehet mondani, az első he­
lyen áll hazánkban a vidéki városok között, 
mert habár Lugos, Temesvár, Arad, Kassa, 
Papa, Győr, Fehértemplom, Pécs, Sopron, Uj- 
Peit, bővelkedik is asphaltban, de egyik sem 
haladja felül varosunkat, igaz, hogy tálán egyik 
helyen sem keit el annyira a jo asphalt burkolat 
mint V erseczen, melynek kövezete valamikor 
oly hires volt, hogy borzadva gondolt vissza 
ra még évtizedek után is az, aki rajta járt.

Ma már ez megfordítva van, s az idegen 
örömmel keresi fel varosunkat, mert olyan jó ut- 
kevés városban találhat mint nálunk, s ezáltal 
városunk nemcsak szépül, de kereskedelme is 
napról napra emelkedik—s ebben a magyar as­
phalt iparnak, a magyar asphalt részvény-társa­
ságnak szintén nagy' része van. Hisszük, hogy 
más városok is követni fogják Versecz példáját, 
mert forgalom, elet csak ott lehet, ahol a köz­
lekedés ju s ezt legkönnyebben, legolcsóbban az 
asphalt ozás révén érhetjük el s azok akik azon 
munkálkodnak, hogy városuk minél nagyobb 
mértékben latassék el asphalt burkolattal, élő 
szobrot állítanak maguknak meg életükben, hisz a 
rómaik is elenyésztek! de a romiak által alkotott 
utak még mai napig is fennállnak, s dicsőítik 
alkotójukat. Szalay Lajos.

(zata ellen a közigazgatási bizottságban, hogy a 
tanítói állások pályázati hirdetményeibe bele- 
irassék, miszerint a magyar nyelven kívül a 
német nyelv tudása is megköveteltetik a meg­
választandó tanítótól. Az iskolaszék a tanfel- 
iigyelő ezen tiltakozása által sértve érezte 
magát, minthogy nem ismeri el, hogy a tan­
felügyelőnek joga volna ebbe a kérdésbe bele­
avatkozni. Rottler képviselő hevesen kikelt 
Scbestha tanfelügyelő ellen, s indítványozta, 
hogy' a közgyűlés Írjon fel a kultuszminiszter­
hez, az iskolaszéknek szolgáltatandó elégtétel 
végett, s hogy utasítsa a tanfelügyelőt, miszerint 
hasánló jogtalan beavatkozásoktól a jövőben 
tartózkodjék. Dr. Milosz a vlyevics nem 
aj an Íja elfogadásra Rottler indítványát, szerinte 
a tanfelügyelő teljesen jogosan cselekedett, mert 
akkor ép úgy meglehetne a tanítóktól követelni, 
hogy a magyar s német nyelven kívül még 
románul és szerbül is tudjanak, minthogy ily 
anyanyelvű gyermekek is járnák a községi is­
kolákba.

A községi iskola hivatalos ny'elve a ma­
gyar, tehát fölösleges a német nyelv tudását 
a pályázati hirdetményben követelni, minthogy 
az iskolaszéknek amúgy is módjában áll a pá­
lyázok közül oly'ant választani aki a német s 
esetleg még más nyelvekben is jártas.

P a lffy Elemér elnöklő főispán is hozzá 
szólt a kérdéshez, s felvilágosítja a közgyűlést, 
hogy a tanfelügyelő abból az elvből kiindulva 
tiltakozott az iskolaszék hatarózata ellen, hogy 
eddig tem volt a német nyelv kötelező tudása 
a pályázati hirdetményekben kivanva, s azon­
kívül ezáltal a tisztán magyar ajkú máskülönben 
esetleg legkitűnőbb képzettségű tanítók kizárat- 
nának ezáltal a pályázatból s tanfelügyelő tilta­
kozásává! nem sértette meg az iskolaszéket.

A többség azonban más nézeten volt s 
elhatározta, hogy felír ezen ügyben a Minister­
hez s a felirat elkészítését, tekintve, hogy az al­
jegyző a főjegyző távolléte folytán túl van hal­
mozva munkával, szinten egy kiküldött bizott­
ságra bízta. A mozgalmas közgyűlés egy óra 
tájban végződött.

NAPI 111 1(E li.
Személyi hirek. Pálffy Elemér főispánunk 

a jövő héten Budapestre távozik — s valószí­
nűleg csak mint boldog családapát fogjuk ismét 
viszontlátni. A gólya Budapesten fogja üdvö­
zölni főispánunkat és bájos nejét — s most csak 
az a kérdés fiú lesz-e, avagy leány! Előre is 
gratulálunk az édes családi örömöknek. — See­
mayer János kir. tanácsos, polgármesterünk 
vasárnap, e hó 10-én, kezdi meg barom hó­
napra terjedő szabadságát, melyet nagyobb részt 
Mehádiai birtokán gyengélkedő neje oldalán fog 
eltölteni. Hisszük es reméljük, hogy mindketten 
egészségesen fognak visszatérni körünkbe. — 
W eitert Karoly főjegyzőnk pénteken, e hó 
8-an érkezett vissza hat hetes szabadsagából, 
melyet Rohicson, az általánosan ismert stájer­
országi fürdőben töltött Csakúgy virít főjegy­
zőnk szabadsaga után az egészségtől, egészen 
le van sülve, s ismét a régi vidám kedély han­
gulatban van. A polgármesteri teendőket és See­
mayer polgármesterünk szabadságideje alatt ő 
fogja végezni. - Kehrer Béla városi tanácsos a 
jövő héten szinten megkezdi hat hetes szabad­
sagát, melyet részint utazással, részint pedig 
fürdőzéssel fog eltölteni. — P e sclia petrusi 
consul, helybeli birtokos, a héten varosunkba 
érkezett, hol valószínűleg több időt fog eltölteni. 
— Perjéssy Lajos főreáliskolai tanár, lapunk 
szerkesztője, részt vett a debreczeni tanárgyulé- 
sen, jelenleg pedig Nagyváradon időzik öccse 
Perjés s y Mihály királyi ügyész látogatásán.

Durva támadást intézett Pálffy Elemér 
főispánunk ellen valaki a „Neue Werschetzer 
Zeitung" czimü laptársunk hasábjain a múlt va­
sárnap, melynek úgy látszik folytatása a csü­
törtöki számban megjelent, a közgyűlést bevezető 
vezérczikk Neki megy a czikkiró föispánnunk- 
nak, hogy ő oly dolgokba avatkozik, melyek 
nem tartoznak hozzá, hogy ő székfoglaló be­
szédjében foglaltakkal egészen ellenkezően cse­
lekszik, a polgármester ellen, ki a város első 
tisztviselője, a főispán aki csak a kormány 
képviselője városunkban, folytonosan áskáló­
dik, magat a saját kreatúráival akarja ko­
rulvétetni, fennt különös nagy befolyása van, s 
ezáltal tehet mindent, amit akar stb. stb egyik 
vad követi a másikat s szinte azt akarja a czikk 
mondani, dobjuk ki a főispánt, mert ó főispán. 
Nem vezeti toliunkat semminemű érdek, a „Dél­
vidék“ mindig ki szokta mondani a sajat véle­
ményét, anélkül, hogy ezáltal laptársait sérteni 
akarná, mert mindig a szoros tárgyilagosság
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volt irányelvünk. Nem keressük sem a loispan. 
som a polgármester, som senki kegyét, függet­
len a nézetünk, s határozottan elitéljük a lent 
emliléit kőt cikkét laptársunknak. Pál ffy 
Elemér főispánt azért küldte ide a kormány, 
hogy vegyes ajkú és nemzetiségű városunkban, 
melynek bizony sok szonyosc voll a múltban, 
őrködjék a törvények s azok végrehajtása fölött. 
Mint főispánnak nemcsak joga, de kötelessége 
figyelemmel kisérni a város összes ügyeit, hisz 
azért kapja ő is a fizetését, tájékozódva kell 
lennie mindenről, ami városunkban történik s ha 
nem tenné ezt, kötelességmulasztással lehetne 
vádolni. Joga és kötelessége a törvények értel­
mében : mindenbe beleavatkozni s minden egyes 
tisztviselőjével a városnak ad personam rendel­
kezhetik. Akár ide, akár oda, a főispán! állás bi­
zony bizalmi állás, s a főispánnak nagyobb 
befolyása van a kormánynál, mint az ordőcsösz- 
nek, mert ködömben az erdőcsőszt nevezte volna 
ki ő felsége a király érdemeinél fogva Versecz 
város főispánjává. Hogy pedig főispánunk Sce- 
mayer kir. tanácsos polgármesterünk ellen ás­
kálódjék, az egyszerűen nevetséges dolog. Ugyan 
miért? 'fessék erre felelni! Az a fegyelmi ügy, 
ami folyamatban van, olyan valami, ami a leglel- 
kiismeretebb, legszorgalmasabb tisztviselővel is 
megeshetik s hogy tisztázni fogja magát pol­
gármesterünk, az bizonyos. Egy ember, akinek 
oly nagymérvű és sok oldalú elfoglaltsága 
van mint polgármesterünknek, tehet itt-ott hi­
bákat, hisz ő se Isten, de azért ha a Minister 
ezért az esetleges hibák- és mulasztásokért fe­
lelőségre vonja, az még nem becsületbeli dolog. 
Azt pedig minden józan gondolkodású ember 
be fogja látni, hogy egy Minister a saját initi- 
a ti vájára rendel el fegyelmi vizsgálatot, s hogy 
ilyen dologban nem hallgat még a tőispánra 
sem. Csak tárgyilagosság tisztelt Uraim, nem 
kell a dolgot mindjárt az élére állítani, s nem 
kell valótlanságokat kürtölni. Főispánunk bizo­
nyára nem ijed meg az ily durva és valótlan 
támadásoktól, hogy pedig polgármesterünk va­
lakinek a védelmére szoruljon, abban szintén 
kételkedünk. Ennyit akartunk mondani, az a 
mi tiszta meggyőződésünk, s előre is kimondjuk, 
hogy ebben az áldatlan ügyben semminemű 
polémiába bele nem bocsátkozunk, mert ha va­
laki, úgy a »Délvidék« azon van. hogy városunk 
a békés együttmunkálkodás gyümölcseit élvezze.

A kegyuraság kérdése az egyezség meg­
kötése által szombaton, e hó 9-én tehát végleg 
eldőlt. A Pét Iffy Elemér elnöklete alatti egyez­
ségkötés! gyűlésen részt vettek a csanádmegyei 
püspök képviseletében : Dr. Szentkláray Jenő 
apát kanonok és Dr. Frecot Menyhért jogta­
nácsos. Városunk képviseletében: See may er 
János kir. tanácsos, polgármester, Dr. Rezucha 
István ügyész, Dr. Haag Aladár, Kot tier Fe­
renc/, és Müller Oszkár. A verseczi hitközség 
részéről: Lászlóf 1‘y László apátblébános, Dr. 
Seemayer Károly ügyvéd, hitközségi elnök, 
Braichler Nándor gondnok, id. Weifert Mi­
hály templomatya és Seemayer Ferenc/, egy­
háztanácstag. A megkötött egyezség értelmében 
a conpatronátus elvénél fogva a lelkészeket a 
város fogja fizetni, a templom s az épületek 
fenntartásáról pedig a hitközség gondoskodik. 
Az állam és a püspök pedig az eddigi hátralé­
kokat közösen fedezik.

Főiskolai hallgatók mulatsága. A verseezi 
főiskolai hallgatók augusztus hó i-én a Glück- 
mann-féle vigadó termében hangversenynyel 
egybekötött zártkörű tánc/,vigalmat rendeznek 
a »Versecz-Fchértcmplomi kör« segélyalapja ja­
vára. A rendezőbizottság már megalakult és a kö­
vetkező urakat választotta tisztikarába: Elnök: 
Heegn Reinhold (mérnök), alelnök : Neukomm 
Bálint (gépészmérnök), titkár: Mik lóssy István 
(tanár), jegyző: Rittinger Ede 'joghallgatói, 
pénztáros: A n d r e j e vies János (joghallgatói, 
ellenőr: Podhajeczky Aladár 'joghallgató'. Te­
kintetbe véve azon körülményt, hogy a főisko­
lások mulatsága minden esztendőben igen szép 
anyagi és erkölcsi sikereket aratott, I ultin te the 
véve továbbá a jótékony czélt, reméljük, hogy 
közönségünk ez idén is osztatlan érdeklődést 
fog tanúsítani derék egyetemi polgáraink mulat­
sága iránt. A müsorozatot jövő számunkban 
közöljük.

Honvédségünk most tartja Verseczen és 
környékén ezredgyakorlatait. Az oraviezai és 
pancsovai zászlóaljak e hó 6-án, kedden érkez­
tek meg városunkba s az idegen zászlóaljak a 
tehértemplomi úti községi iskolában s a lakta­
nya környékén fekvő házakban vannak elszállá­
solva. Jövőre ezen elszállásolási mizériák is meg

fognak végre szűnni, a laktanya és barakkok 
kiépítésével. A hareztéri lőgynkorlatok 6-án 
voltak megtartva a nagyréten, Fáradhatatlan 
honvédőinket már a kora reggeli órákban, ami­
kor még alig pitymallik, látjuk kivonulni gya­
korlatokra, melyek bizony eléggé megviselik 
úgy a legénységet, mind a tisztikart. No de 
semmi sem tart örökké, a fáradalmak után, me­
lyet a legjobb keddvcl tűrnek honvédőink, végre 
is következik majd a jól megérdemelt pihenés.

Villamvilágitásunk üzemében szerdán este- 
ismét zavar volt, villámcsapás következtében 
este Vad-tói Va9-ig a városban földzárlat folytán 
teljes sötétség uralkodott. A gépek, az egész 
telep s a városi hálózat, miként az a felülvizs­
gálatnál megejtett kísérletekből kitűnt, teljesen 
kifogástalan, sőt kitűnő az egész berendezés, s 
csak az üzemvezetőség hibájául ró haj tjük' lel, 
hogy minden kisebb villámcsapás alkalmával 
földzárlat s ennek következtében sötétség áll 
elő. A Ganz ezég nem csak a telep előállításá­
ról, hanem két évig az üzemről is szavatol, s a 
fogyasztók a legnagyobb kellemetlenségnek van­
nak kitéve hasonló zavarok alkalmával. Az 
üzemvezetőség nagyob gondot fordíthatna a 
biztosítékok elhelyezésére s a villámhárítók jó 
karban tartására, végre is az üzemvezetőség van 
a városért és nem fordítva.

Hazafias szerb, tanítók. A jaszenovai állami 
liu-és leányiskola évvégi vizsgálata a napokban 
történt. Megérdemli a község iskolája és tanítói, 
hogy mi is megemlékezzünk róluk. Smilyansky 
János tanító kiváló pedagógusnak mutatkozott 
ez alkalommal is. Tanítványai, akik kivétel nél­
kül szerb paraszt szülők gyermekei, akik tehát 
iskoláztatásuk kezdete előtt egyetlen szót sem 
tudnak magyarul, a hazai ismeretek, földrajz, 
történelemből föltett kérdésekre oly szépen, 
határozottan feleltek, hogy bármely magyar 
ajkú iskola növendékeinek is díszére vál­
tak volna. Nem »bemagolás« az ő tudásuk, ha­
nem az iskolában értelcmszeriileg megtanult 
ismeretek. A nagy számú közönség, főszolga­
bíró, Fehértemplomból megjelent főgimnáziumi 
tanárok és tanítók teljes megelégedésünknek ad­
tak kifejezést úgy a tanító pedagógiai eljárása, 
mint a föl mulattot eredmény iránt. Ép ilyen 
elismerést érdemel l’oppov Mária tanítónő, aki 
már évek óta igaz buzgalommal törekszik Já­
szé nova népének értelmi fejlesztésén és édes 
magyar nyelvünk megismertetésén, megszeretie- 
tésén.

A lúgos gattajai vonalrósz megnyitása. A
magyar délkeleti vasul lúgos—buziás—gattajai

úgy, hogy a műtan-része tökéletesen elkészült,
rendőri járás már e hó 9-én megtörténik és
a vasutat megnyitják a forgalomnak. A va­
sút építését általános megelégedésre a budapesti 
Gfrerer, Schoch és Groszmann vállalkozó ezég 
teljesítette.

Csatorna építkezésünk daczára a folytonos 
esős időjárásnak szépen halad előre, a csatorna 
a Meszics pataktól, illetve a Zlatnagréda utczától 
a szerb temető utezáig már készen van löt) mé­
ter hőszuságban, a földmunkálatok pedig a csa­
torna utczában már a székházuteza keresztezéséig 
haladtak. Az L'rbány utczában a földmunka 
szintén kezdetét vette s a jövő héten ott is 
megkezdik a csatorna építést felülről lefelé, úgy­
hogy szeptemberre a két ellenkező oldalról ösz- 
szeérnek. A pénteki nagy esőzés alkalmával a 
már kész csatornarészlet vezette le a Mesziesbe 
a l’áris szállodától kezdve a csapadék vizeket. 
Az olasz munkások munkájával az egész város­
ban megvannak elégedve, s csatornázásunk álta­
lános öröm közt szemmel láthatólag halad előre.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesületéhez a következő szülék fordultak 
cseregyermekek és gyermekjátszótársakért: Dr. 
Matusovszky Andrásáé Kolozsvár Bel-Ki­
rály utcza Tb szám. Diene s Lajosné kir. köz­
jegyző özvegye. Kézdi-Vásárhely. I gray Ja­
nos tanár Budapest. I. Mészáros-utcza 19. szám. 
Gsia Béla kir. járásbiró Csik-Szcnt-Márton. 
Kerpely Lajos inagv. kir. vasgyári pénztáros 
Vajda llunyad. Meze y Ignác/né földbirtokos 
Puszta Cserepes. I . p. Iv Tarján (Bihar megye . 
Mészáros Imrém- földbirtokosáé Egyed- 
Bihar Diószeg Ábray Sándor Kovácsmester 
Hajdú Böszörménv örökbe fogadna egy 19 eves 
német vagy szerb liiit. Iskoláztatná Schöne 
Hugó nagybirtokos Széplak i\ ia Margittá) Bihar. 
Kiss Károly főreál. isk. tanár Budapest Üllői 
út Ö3 sz. Mandl Zsigmond gyáros Pinczehcly. 
Dr. 11 e i s z 1 o r J. orvos Szabadka. Szál a y 
Tamás kir. lörv. széki bíró Beregszász. Kovács 
Gyula jegxz.ő Micske (Bihar megye.) Somlyay

Júzsefné árvaanya a székes fővárosi Mayer Fe 
i'cncz liuárvaházban. I. kér. X árosmajor utcza 
31-ik szám Hajnal Antal földbirtokos .Jász- 
Kis-Er gyermekjátszótársat keres. D Ívnyi 
Károly posta távirda főtiszt. Kecskemét; Szepsy 
Dezső árvaszéki ülnök Debreczen Szigeti 
Henrik fényképész Szolnok. Asztalos Árpád 
magyar királyi adótiszt. Magyar-Óvár Stoller 
Forenczné birtokosnő Nyíregyháza. Ambrózy 
Márton magy. királyi postamester Berek-Böször­
mény. Petrányi Forenczné gőzmalom tulaj­
donos Bihar-Diószeg, Dr. Klenáncz György 
ügyvéd Baja. Sailer Dénes gyógyszerész Két­
egyháza. Árvagyermeket: Buda y Ida taní­
tónő Löszöd (llunyad megye).

Cseregyermekeket keresnek: M é szaros 
Lajos közs. jegyző Fekete Árdó (Cs. Tiz éves 
fiú)1 Csapó János urnák (Dr. Bécsi Lajos 
ügyvéd leveleivel. Cs. 11. éves (iu.) Gyoma. 
Stern Sándor vendéglős Nagyvárad. Széchényi 
kávéház. Parcsetits Mihály községi tanító 
Bezdán (Cs. 11 éves fiú.) K o p n i t z k y János 
néptanító Büd-Szt.-Mihály. Galgózi Béla ref. 
tanító Heves. Kaszt 1 Bertalan kereskedő 
Csurgó. T h o m a y e r János állami anyakönyv­
vezető Loskó (Baranya megye U. p. Belye). 
Tahi Józsefné Csurgóról 13 éves leányát. 
Teljes Kálmán tanító Csurgó ugyanoly idős 
leányát andná cserébe. S z k i t z e k János vasúti 
állomás főnök Tisza Ada. 13 éves fiát adná 
cserébe. Szenffy Kálmán ruhakereskedő és 
szabó Nyíregyházáról két leányát 10 és 12 
évesek adná cserébe. Kovács Bálint ál­
lami iskolai igazgató tanító Ko vásznán ,Há­
romszék. Neje tanítónő) 11 és 13 éves leányát; 
II lavnyay Ferencz tanító Rónatelep (Nógrád 
l. ]). Salgótarján) 10 és 11 éves fiát; Butira 
rom. katli. Kántortanitó Bács Kula; S z a 1 a y 
Imre cv. ref. tanító (Szt.-Gál, Veszprém megye) 
11 éves leányát, Törük-Szent:Miklóson Eigner 
Nándor rom. kath. segédlelkész közvetít cserét 
(ló éves fiút). Füzy tanító Udvarszállás. Kázsa 
Gábor tanító Berdéden. Küzdy A. Géza nép­
iskolai igazgató Kíibekháza. Földeák Sándor 
kalaposmester Toron tál-Vásárhely. P é k József 
nyug, vasúti kalauz Horgos. Nagy Sándor 
munkavezető Török-Becse.

Azok, kik a fennti állomásra reflektálnak 
forduljanak Perjéssy egyleti titkár távolléte allatt 
Szál a y Lajos városi főmérnökhöz naponkint 
12—2 óra között fehértemplomi út 
alatti lakásán.

A félszázados évforduló emléke.
ságharc-z félszázados évfordulójának 
művészi emléket emelt három képire 
X ágú Pál. Spányi Béla, és a lengyel Styka Jan. 
Megfestették Nagy-Szebennek 1849. március Il­
ikén Bem által történt bevételét. 120 méter hos­
szú és 15 méter magas óriási vásznon elénk vará­
zsolták Bem apó egyik legszebb dialadalát, a 
magyarok első győzelmét kaz osztrák-orosz szö­
vetségeseken, Szemünk előtt folyik le az üt kőzett 
magunk is benne vagyunk a csata hevében és 
mi is érezzük hogy győzelem lesz a végé ennek 
a tusának, olyan reménykedve nézünk a hős len 
gyei «-re, a vercssipkásokra, a halálmegvető szék­
elytől kelőkre, a száguldó huszárokra.- Fényes 
táborkara élén vizsgaszemmel kiséri a ha réz 
minden mozzanatát a hős vezér. Amodább 
kaszás góbék roppnak össze a szuronyos muszká­
val. Jobbra Koburg-, Vilmos huszárok förgetege 
szalajtja meg a muszka ágyukat, futva közeleg 
végző rohamra a veressipkás 11. zászlóalj. El, 
mozog, küzd minden alak. hullámzik az egész 
had s hogy teljes legyen az iluzió, művészi kéz 
csalóka földdel kötötte össze a vásznat, a festett 
Iá összeolvad az igazival és nem tudod, melyik 
a művész s melyik a természet munkája. Vége­
zetül maradt a ki nekünk legkedvesebb. Külön­
váltam a győzelem reményétől lelkesülten hatal­
mas lovon ül Petőfi Sándor, a szabadságharcz 
Tyrlaeusa, a szabadság dalosa, a szabadságért 
elvérzett költő. Magyar-lengyel művészi hév 
egy képre hozta a magyar lengyel testvériség- 
kel legnagyobb alakját: Petőfit és Bem apót. —
\ ki látta ezt a képét, csak egy mondani valója 

van még: Pesten jártában senki el ne mu-
laszsza megnézni a Bem-Petőíi körképet.

Vakmerő libatolvaj. Baltalucza Jován 
vojvodinczi illetőségi napszámos Mik lóssy Endré­
től 1Ó drb. libát elhajtott a Jenő herczeg térről 
a rétsor utczába hol egy házban 2 drbot meg­
süti itt, a többieket eladta. Kirchgässner Já-

A szabad­
hatalmas 

') művész:

a
nostál elhajtott 16 drbot, 
hiányzik, a többiek szintiül 
rosultnak ádadattak. A tette 
adatott :il.
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Elfogott tolvajbanda. Olvasóinknak emlé­
kezetében lesznek még azok a vakmerő lopások, 
melyeket több egyén a múlt télen és e tavasz 
elején a hegyi nyaralókban követett el. Ren­
dőrségünknek sikerült a főtettest Szene Gabor 
személyében kézrekeritenie, ki nejével együtt 
számtalan betöréses lopást vitt véghez. A tol­
vaj czinkostarsaival együtt a helybeli kir. járás- 
bíróságnál van vizsgalati fogságban s ott várja 
megérdemlett büntetését.

Az alibunári iskola államosítása. Alibunár 
községe elhatározta, hogy a községi iskolának 
államosításai kérelmezi a közoktatásügyi mi­
niszternél. A nemzetiségek lakta községnek e 
hazafias elhatározása annál nagyobb figyelmet 
és elismerést érdemel, mivel Alibunár egy jó­
módú, folyton fejlődő vidéknek a központja 
Már pedig régóta örvendetesen tapasztalható, 
hogy a nemzetiségi vidékekben is szívesen 
küldik a gyermekeket a magyar iskolába, — ha 
van. Alibunaron a vidéknek e törekvése annál 
könnyebben volna megvalósítható, mivel a neve 
zett községnek igen előnyös vasúti összekötte­
tése van. Az állam képviselője bizonyara szem 
előtt fogja tartani ez indokokat és semminemű 
anyagi áldozatot nem kér a községtől, mert arra 
úgysem volna képes, hiszen 98# potadöval van­
nak az adotizetök megterhelve. Ez iskolának 
államosítása oly fontos kérdés, hogy az allamnak 
semmiféle áldozattól nem szabad visszaadnia.

Irodalom.
Az osztrák quotabizottság 38'5$-nyi quotát 

követel! Hát nem borzasztó ez? No de reméljjük 
hogy a magyar bizottság kellő értékére fogja 
leszállítani ezt a horribilis szamot- E felöl tehát 
nyugodtan lehetünk, legfeljebb olyan mértékben 
boszankodunk rajta, amily mértékben csodál­
kozunk, hogy Magyarorszag legszebb és legjobb 
szépirodalmi lapjainak egyike, a Képes Családi 
lapok1 czimu illusztrált szépirodalmi hetilap egy 
évre ti írtért, félévre 3 írtért s negyedévre 1 írt 
50 ki ért küldi füzeteit az előfizetőknek, s ehhez, 
ha az egész évi előfizetéshez 80 krárt , félévihez 
40 kr. s negyedévihez 20 kr. póstaszállitasi és 
csomagolási dijat csatolnak, még ingyen négy 
illetve kettő, vagy egy ajándék regényt is küld 
a kiadóhivatal V., Vadasz utcza 14 szám Buda­
pest. Mutatványszám kívánatra ingyen.

Perikies. A görög történet cgyikle gnagyobb 
alakjának élet- és jellemrajzat beszéli el a Tör­
ténelemi Könyvtár ez uj füzetében Bőd Péter, 
A politikai és művészi tekintetben fényes kor­
szak, melyet Perikies uralkodása jelöl, a görög 
történelem legragyogóbb fejezete. Méltán es jog­
gal Írtak a Perikles-korabeli Athénéről; Görög­
ország ékessége és szeme. Az eszményi állami 
kormányzat, az anyagi és szellemi élet viragzá- 
sánek legtökéletesebb kepe Athéné e korban Es 
ezt megteremtette Periklés egymaga, államférfiul 
bölcsességének, szellemének századokat megelőző 
nagyságával. Az Író elbeszélése fonalán megeleve­
nednek ezek a nagy idők s tökéletessé lesz minden 
idők egyik legnagyobb alakjának kepe. A csinos 
képekkel is ékesített könyv ara 40 kr. Tetszetős 
kiallitasa a P ranklin-1 ársulat nyomdájának 
dicséretét érdemli

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4'54 reggel, 1T15 délben, 5-;>7 este.
Temesvár felé indul:

4"59 reggel, 1V20 délben, ti'23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 10-18 este.
Fehértemplom felé indul:

8’37 reggel, 4‘44 délután, 1028 este.
Becskerekröl érkezik:

(P52 reggel, 219 délután, 9‘04 este.
Becskerek felé indul:

5T 5 reggel, 8-32 reggel, ti-45 este.
Pancsováról érkezik:

7'47 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, ti'30 este.
Gattajáról érkezik:

7'50 reggel, ti'Oti este.
Gattaja fele indul:

3-00 reggel, 12'0Ü délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9'2ö reggel, ö'30 délután, 1P05 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul:

8'40 reggel, 3T5 délután, 2'30 éjjel
Temesvárról Arad felé indul:

8'20 reggel, 200 délután, 9T0 este.
Vojtekröl Néni-Bogsán felé indul:

7V0 reggel, 3'31 délután, 9"25 este.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 65 krtol 3 frt 35 kiig 
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázatok és színekben, valamint fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 45 krtol 14 frt. tiö kr. méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szin és mintá­
zatban. Privat-fogyasztóknak pos 
tabér és vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva — mintákat pedig postafordultával kül­
denek, lleimeherg ti. sel.yemgylírai 

(cs es k. udvariszallito) Zűriekben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

A szerkesztő tavollétében a szerkesztésért 
felelős Szalay Lajos.

Szerkesztői levelező*.
1 Öblítknek- Perjéssy Lajos szeikesztönk 

ooi) leti távolléte alatt lapunk szerkesztését 
i a a y ^aj°.s varosi főmérnök vette at, ki 

a. “ipban megjelent összes dolgokért felelős s 
-vilivz a lap szellemi részét érdeklő közlemények 
is intézendők.

Idealista. X erseket — különösen pedig 
olyan zöldségeket aminőket ön beküldött, — 1 
nem köziünk. Próbálja meg kin-rimeit beküldeni j 

Eois.'< m Jankónak, tán ott a furcsaságok kö­
zött közlik.

Szerelmes ifjú. Hja barátom mi arról nem 
ten L II. ha az a kis leány nem veszi magát 

lévén a gusztus nagyon küloinboző. j 
S ha a közel jövőben ismét hasonló eset törté- I 
nil. meg önnel, hát inkább lumpoljon egyet, ] 
verjen be néhány ablakot, törjön össze bőgőt, 
hegedűt és czimbalmot, Csináljon éjjeli skanda­
lumot, de ne írja le a gondolatait, mert felje­
lentjük az ügyészségnél a magyar próza ellen 
elkövetett merényletért.

Nellynek. Igenis. ..A magyar Altluna« 
legutóbbi számában jelent meg iij. Túrosánvi 
Lászlótól igen érdekes tárczaczikk.

Köszönetnyilvánitás.
Azon számtalan részvétnyilatkozatért, mely 

felejthetetlen férjem
Bauer József

halála alkalmával velem szemben nyilvánult, s 
azoknak kik a megboldogult földi maradványait 
utolsó útjára kisérték, különösen pedig a m. 
kir. járásbíróságnak és a verseczi térfidaJárda- 
egyletnek a koszorúk és gyászénekekért legfor­
róbb koszonetemet fejezem ki.

Özvegy Bauer Hermina.

553. ez. — 1893.
Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint Dr. Adelmayer Keren,v, 
ügyvéd csőd tomes gund nők képviseletéi,,-n iJeez Sándor 
vereeezy lak°8 kereskedő czeg ellen, a csőd választmánynak
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vőssel Jóit uL ,1 “z ,08an»'o«itasara ezennel k,küldött 

■ssel József bírósági végrehajtó áltál eladatnak
_ Miről venni szándékozók jelen hirdetménynek a ver­

setz, városi kapitányság, a verseczi kir, jldrósá-nak tábK 
huíeVia ,U| Űgye8Z,.T’ ,,um hUlöm,Jen » vetaecei Uebirgs
istrtestuler""" “Hel B""eU áll.

Kelt Verseczen 1898 évi Julius hó 4-én.
Nessel,

kir. bírósági végrehajtó.

5882. sz. 1898.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 1898. évi 

július hó 1-től kezdve a haloltkémi teendők 
kerületenként fognak eszközöltetni és pedig a 
kálvária-, meszics-, háromszög- és csatorna-utczá- 
tól délfelé eső kerületben l)r. Froníus Gusztáv 
(lakása meszics utcza 7. szám), a fent jelolt 
utczáktól északfelé eső kerületben pedig Dr. 
Buró Péter (lakása úri utcza 22. szám) városi 
alorvos fogja a halottkémi teendőket végezni.

Verseczen, 1898. évi junius hó 20-án.
Polgármester helyett:

Puvlovles Igníífz, tanácsnok.

3986. szám. 1898.

Hirdetmény.
A nyári meleg idő bekövetkeztével a köz­

egészségügy érdekében következők rendeltetnek:
1. Nyilvános épületekben nevezetesen: ven­

déglők, korcsmák, kavéliázak stb. az udvarok, 
istállók s más helyiségek tisztán tartásara leg­
nagyobb gond fordítandó, az árnyékszékek és 
pöczegodrök naponkint fertőztelenitendök, a 
trágya pedig hetenkint legalább egyszer ki­
hordandó.

2. Maganlakhelyek és udvarok tisztán tar­
tusa mellett az ott levő arnyékszékek és pöcze- 
gudrök tartalma hetenkint legalább kétszer 
fertőztelenitendö.

3 A hizlaldák tulajdonosai kötelesek, te­
lepeiket naponkint fertözteleniteni s a hulladé­
kot és trágyát naponkint eltavolitani.

4. A háztulajdonosok kötelesek, a házaik 
előtti vizfolyócskákat piszkos bűzös víztől tisz­
tán tartani.

A fenti intézkedések szigorú foganatosítása 
hatósági közegek által ellenőriztetni és a mu­
lasztók az 187(i. évi XVII. t.-cz. 7. $-a alapján 
300 írtig terjedő pénzbírsággal büntettetni fognak.

Versecz város rendőrkapitánysága, 1898. 
évi junius hó lti-án.

Holló, rendőrkapitány.
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Nem nagy
liánom szilárd alapon képcsők vagyunk, az 
alább megnevezett Hritaimia-ezüst-készletet, a 
mely 56 darabból áll. hallatlan olcsó áron 

6 tt. 60 kivon mindenkinek eladni, 
li darab logiinomabb Britannia-asztali-kés 

igazi angol pengével,
G darab amerikai Britannia - ezüst - villák

egy darabból
<> darab amer. Britannia-ezüst-evökanál 

I- darab amer. Britannia-ezüst-kávékanál
1 darab
I dl

b amer. 
larab amer. 

9 darab amer. 
6 darab aneol

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona , nyomása Vetsccz

Britannia-eztlst-levesmeró 
Britannia-ezüst-tejmero 
Brit an nia-ezúst-tojás tartó 
Britannia-tálalótálcza- 
alsótálcza

9 darab haia.-t kel:,, táblagyergyatartó 
1 darab theaszurö
I darab légiim,mabi Britannia-czukorzoró

,'i darab leglinomabb gyümölcskés porczel- 
lán-markolattal

a darab leglinomabb gyümölcsvilla porcz.el- 
lán-markolattal 

ii darab Vietoria-alsótáleza 
56 darab együttvéve csak 6 frt. 60 kr.

Fenti minden 56 darabol képesek vagyunk 
6 frt. 60 kr. legkisebb áron eladni. A liri- 
tannia-ezüst egy teljesen fehér fém. mely az 
ezüst-szint 25 évig megtartja, a miért jótállunk. 
Legjobb bizonyítékául annak, hogy ezen hir­
detés igazságon alapszik közzéteszik ezen:

Nyilvános kijelentést:
Azon esetben, hogy ha a szállított Uri- 

tannia-ezúst-kesztet nem felel meg, a fizetett 
összeget minden késedelem nélkül visszaadjuk. 
A ki csak használni tudja rendelje meg ma­
gának fenti disz-készletet, a melv különösen 
alkalmas:

Nász- és ünnepi-ajándéknak
valamint Szállodáknak, kávóházaknak
és jobb háztartásuknak.

Kapható csak a :
Rix kiviteli házban

szállítója a lanitóház egyesületnek, a. t. jegyzőkönyvbe 
h íveit ház, a mely harinincz év óta áll.

Bécs, II 2, Praterstrasse 16.
\ idékre való szállítás utánvét, vagy az Összeg 

clulegos beküldése után történik.
Tisztltópor hozzá 10 kr., ládika 40 kr. w \

Csak igazi a védjegygyei.
Számos elismerő irat áll rendelkezésre.
Óvás! A más oldaltól hirdetett kisebb értékű H darab 
telitek nálunk 5 frl.ba kerül; de anélkül, hogy ezeket 

ajánlani tudnék.
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